

A

我省全面实施居住证制度 520万流动人口受益 持居住证可享九项便利

12月14日,郑报融媒记者从河南省公安厅获悉,为深入贯彻落实国务院《居住证暂行条例》,推进城镇基本公共服务和便利常住人口全覆盖,维护全省在城镇居住生活的流动人口的合法权益,近日,省政府出台了《河南省居住证实施办法》,全面实施居住证制度。我省520万流动人口受益。郑报融媒记者 张玉东



B

河南的「全面」喜讯

河南省全民参保登记计划全面启动

参保登记 “一个不漏,人人登记”

本报讯(郑报融媒记者 王红)河南省全民参保登记计划全面启动!12月14日,省政府召开全民参保登记计划工作电视电话会议在郑州召开,安排部署全民参保登记计划实施工作。

实现社会保险全覆盖

全民参保登记计划的总体目标是实现社会保险全覆盖,即通过实施全民参保登记,摸清全部户籍人口参加社会保险的情况,建立全民参保登记数据库,找准社会保险扩面的方向和重点,采取针对性措施,实现基本养老保险覆盖全体职工和适龄城乡居民,基本医疗保险覆盖全民,失业保险、工伤保险、生育保险基本覆盖所有法定群体。

全民参保登记计划工作的关键点和难点是,把各项社会保险数据和公安、工商、民政等11家单位的数据进行比对,找出各项社会保险未覆盖的人群,然后对这些未覆盖的人群入户调查,建立完备的全民参保登记数据库,并采取相应措施,实现未参保人群全覆盖。

参保登记不漏一人

按照省政府《全民参保登记计划实施方案》要求,全民参保登记将采取数据比对、补正,再进行入户调查的方法进行。首先对已有的社会保险参保信息进行比对,对信息完整、准确的,直接确认参保登记;其次对缺失、错误的信息,通过数据比对等方式补录、改正后,确认参保登记;最后是重点入户调查确认,对通过数据比对等方式难以有效采集、补正的信息,可采取上门走访、电话联系等方式进行调查,采集基本信息并录入完整数据后,确认参保登记,最终建立全民参保登记数据库,并实施动态更新管理。

按照省委、省政府统一要求,人社厅已建立了全民参保登记管理信息系统。为提高效率和数据质量,我省先是在省级集中汇总比对数据,然后再把比对结果逐级分解到各地。目前,数据比对工作已经启动,全省全民参保登记计划正有序开展。下一步,使参保登记做到一个不漏,人人登记。

含金量更高:涵盖六项服务九项便利

2015年11月26日,国务院颁布《居住证暂行条例》,今年1月1日起在全国实行流动人口居住证制度。明确规定了居住证持有人享受六项基本公共服务和七项便利,六项基本公共服务分别是:教育、就业、医疗卫生、文化体育、法律服务、国家和我省规定的其他基本公共

服务;七项便利分别是:按国家有关规定办理出入境证件、换领和补领居民身份证、机动车登记、申领驾驶证、报名参加职业资格考试、申请职业资格、办理生育服务。

在此基础上,为提升河南居住证的“含金量”,我省又增加两项便利,分别是享受上级政府规

定的不受户籍限制的跨区域补贴政策和60岁以上居住证持有人享受免费乘坐公共交通便利,使享受的便利达到九项。

另外,《办法》还要求全省县级以上人民政府及其有关部门应当积极创造条件,逐步扩大为居住证持有人提供公共服务和便利的范围,提高服务标准。

申领条件更低:居住半年以上即可申领

公民离开常住户口所在地到其他城市居住半年以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,可以依照《河南省居住证实施办法》的规定申领居住证。

居住半年以上,是指在居住地居住并办理暂住登记满半

年。合法稳定就业,是指被国家机关、社会团体、事业单位录用(聘用),或者被国家机关、社会团体、企事业单位招收并依法签订劳动合同,或者在城镇从事第二、三产业并持有工商营业执照等,各地可以根据实际情况具体合理确定。

合法稳定住所,是指公民在居住地实际居住具有合法所有权的房屋、在当地房管部门办理租赁登记备案的房屋、用人单位或就读学校提供的宿舍等。连续就读,是指在全日制小学、中学、中高等职业学校或普通高等学校取得学籍并就读。

申领居住证别忘了这些材料

公民申领居住证应提交申领人居民身份证(申领人未办理身份证的,需提交符合居民身份证采集标准的本人数码相片)和暂住登记凭证,并根据情况分别提供以下材料:

(一)有合法稳定就业的,应当提交以下材料之一:工商营业

执照、劳动合同、用人单位出具的劳动关系证明或者能够证明有合法稳定就业的材料等。

(二)有合法稳定住所,应当提交以下材料之一:房屋租赁合同或房屋租赁登记备案证明、房屋产权证明文件、购房合同或者房屋出租人、用人单位出具的住

宿证明等。

(三)连续就读的,应当提交以下材料之一:学生证、就读学校出具的能够证明连续就读的材料等。

此外,首次申领居住证免收证件工本费,换领、补领居住证,应当缴纳证件工本费。

在郑州办理居住证要提前半年申请

郑州从2007年开始推行居住证制度,但很少有人主动办理。然而,随着一系列的驾考、医保、入学政策、购房、出入境业务等福利的出台,特别是2013年11月1日起,《郑州市居住证管理暂行办法》开始实施,同时推出具有信息存储、身份识别、电子凭证、信息查询、电子支付、现金存取等基本功能的IC卡形式的居住证,办理居住证的人日渐增多。

那么办理居住证都需要什么条件,提供哪些材料呢?对此,长兴路公安分局治安大队相关负责人介绍说,在郑州市登记暂住信息并居住满半年,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的流动人口,

可以申请居住证。

具体如何申办居住证,大致可以分为三种情况。

一、居住在出租房屋的流动人口:租住房屋符合房管部门办理租赁登记备案条件的,须持有申领人居民身份证、申领人照片、房管部门办理的租赁登记备案手续和租赁合同进行申请办理。租住房屋不符合房管部门办理租赁登记备案条件的,须持有申领人居民身份证、申领人照片和租赁合同进行申请办理。

办理居住证需要租房人身份证原件复印件2份,房东身份证、房产证复印件各一份,租房合同,并需要房东本人到场,首次申请免费。

二、居住在就业单位内部宿舍的流动人口:须持有申领人居民身份证、申领人照片和就业单位提供的居住证明进行申请办理。

三、居住在学校宿舍的流动人口:须持有申领人居民身份证、申领人照片、学校的学籍和就读证明进行申请办理。

特别提醒:居住证有效期为一年,如果到期住所没有变更,需到原来办理地点加签注(延期);如变更住所,到变更后住所所属警务室加签注。

居住证就像社会保障卡一样和银行绑定,如丢失补证需到银行交钱,30元票据交警务室办理,签注不收费。

标准化厂房出售 「产权50年」
首层5米,二层以上4.5米单栋5000平方。500~2500平方自由选择办理房产证,可贷款。适合投资,仓储,电商,办公,项目地址:中牟汽车产业园正中大道以南轩城大道以西交叉口。
联系 13903714596 林先生
电话: 13503831233 曾小姐